

दैनिक

# रोकथोक लेखनी

खबरें बे-रोकथोक

Read E Newspaper at Paper Boy App, Magzter App, Jio News App, Paytm App, Dailyhunt App

## मुंबई में पल्पूशन ने लगाया बुलेट ट्रेन प्रॉजेक्ट के काम पर ब्रेक!

बीएमसी ने गाइडलाइंस न मानने पर बंद कराया काम

मुंबई : अहमदाबाद-मुंबई बुलेट ट्रेन के लिए बीकेसी में बन रहे स्टेशन में प्रदूषण नियमों का पालन नहीं किया जा रहा है। बीएमसी के एक अधिकारी ने बताया कि डेढ़ महीने से ज्यादा हो गया बुलेट ट्रेन प्रॉजेक्ट में अब तक प्रदूषण रोकने के लिए जारी गाइडलाइंस का पालन नहीं हो रहा है। अधिकारी ने बताया कि इसके लिए स्टॉप वर्क नोटिस भी दी गई है और पिछले दो दिनों से काम भी बंद है। पिछले दिनों बीएमसी के जॉइंट कमिश्नर अधिकारी ने स्पॉट का दौरा किया था। मुंबई में प्रदूषण नियंत्रण के लिए बीएमसी कमिश्नर आई.एस. चहल ने 25 अक्टूबर, 2023 को गाइडलाइंस जारी की थी। इसका पालन



करना सभी एजेंसियों के लिए अनिवार्य किया गया, लेकिन अब बीएमसी की तीन अधिकारियों की टीम बुलेट ट्रेन प्रॉजेक्ट स्थल पर जाकर प्रदूषण नियमों का पालन कैसे हो, इसमें मदद कर रही है। अधिकारी ने कहा कि वहां अब तक 70 प्रतिशत कंप्लायंस हो गए हैं, 30 प्रतिशत अब भी बाकी है। हमें उम्मीद है कि जल्द

ही बीकेसी में बुलेट ट्रेन प्रॉजेक्ट में भी प्रदूषण रोकने के लिए जारी गाइडलाइंस का पालन 100 प्रतिशत होने लगेगा। मुंबई में प्रदूषण का स्तर बढ़ने के बाद बीएमसी कमिश्नर की अध्यक्षता में अन्य रेग्युलेटरी की बैठक हुई थी। इस दौरान म्हाडा, रेलवे, मेट्रो, एयरपोर्ट अथॉरिटी, बीपीटी और बुलेट ट्रेन

प्रॉजेक्ट के अधिकारियों ने भाग लिया था। तब कमिश्नर ने कहा था कि धूल प्रदूषण करने वाले बिल्डर हो अथवा बीएमसी, राज्य सरकार सहित केंद्र सरकार के प्रॉजेक्ट हो यदि उन्होंने नियमों का पालन नहीं किया, तो उन पर भी कार्रवाई की जाएगी। बीएमसी इससे पहले बिल्डरों के साथ कोस्टल रोड प्रॉजेक्ट में भी ठेकेदार को नोटिस दी गई है। बुलेट ट्रेन प्रॉजेक्ट के एक अधिकारी ने बताया कि बीएमसी की टीम स्पॉट पर आई थी और प्रदूषण नियमों का पालन करने के कई सुझाव देकर गए हैं। हमारी कोशिश है कि प्रदूषण रोकने के लिए जो भी शर्त है, उसे पूरा किया जाए। मेट्रो आरएमसी प्लांट को भी नोटिस मेट्रो के बीकेसी प्लांट में भी प्रदूषण

## सुप्रीम कोर्ट के फैसले का स्वागत - फड़नवीस

मुंबई : महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फड़नवीस ने अनुच्छेद 370 को लेकर सर्वोच्च न्यायालय के फैसले का स्वागत किया है। डिप्टी सीएम देवेंद्र फड़नवीस ने ट्वीट कर यह जानकारी साझा की है। देवेंद्र फड़नवीस ने ट्वीट कर लिखा कि भारत माता की जय ! मा. सर्वोच्च न्यायालय के फैसले का हार्दिक स्वागत एवं देशवासियों को अभिनंदन। आदरणीय प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी के नेतृत्व में 5 अगस्त 2019 के दिन, मा. केन्द्रीय गृहमंत्री अमित भाई शाह जी ने देश के संप्रभुता, अखंडता को बनाये रखने हेतु जम्मू कश्मीर से अनुच्छेद 370 को निरस्त करने का ऐतिहासिक निर्णय लिया। आज मा. सर्वोच्च न्यायालय ने केंद्र सरकार के इस फैसले को बरकरार रखा है। मा. न्यायालय के इस फैसले से जम्मू कश्मीर के समग्र विकास में और भी तेजी आयेगी सुप्रीम



कोर्ट की पीठ ने संवैधानिक माना केंद्र का फैसला आपको बता दें कि 11 दिसंबर के अपने फैसले में सुप्रीम कोर्ट की पांच जजों वाली संविधान पीठ ने 5 अगस्त 2019 के केंद्र सरकार के फैसले को संवैधानिक रूप से वैध माना है। जिसमें जम्मू कश्मीर से अनुच्छेद 370 हटाने का फैसला किया गया था। महाराष्ट्र में इस वक्त विधानसभा शीतकालीन सत्र चल रहा है। राज्य भर के सरकारी अस्पतालों में हुई मौतों को लेकर विपक्षी दलों ने राज्य सरकार और स्वास्थ्य मंत्री तानाजी सावंत के खिलाफ विरोध प्रदर्शन किया है। इसका एक वीडियो भी सामने आया है।

## 5 फीसदी मुस्लिम आरक्षण की मांग तेज लागू नहीं करने पर बड़े आंदोलन की चेतावनी!



मुंबई : महाराष्ट्र विधानसभा के महत्वपूर्ण नागपुर शीतकालीन सत्र के साथ ही शिक्षा में मुसलमानों के लिए 5 प्रतिशत आरक्षण की बहाली की मांग एक बार फिर जोर पकड़ रही है। ऑल इंडिया उलेमा बोर्ड के वक्फ विंग के राष्ट्रीय अध्यक्ष, सलीम सारंग ने मुसलमानों के लिए शिक्षा में 5 प्रतिशत आरक्षण की बहाली की मांग करते हुए एक विशाल मजहबी आयोजन को संबोधित किया है। सोमवार (11 दिसंबर) नागपुर के यशवंत स्टेडियम में आयोजन सभा में उन्होंने यह मांग दोहराई है। सलीम ने कहा, "बॉम्बे हाई कोर्ट

द्वारा मुस्लिम समुदाय के लिए शिक्षा में 5 प्रतिशत आरक्षण को मंजूरी देने के बाद भी, इसे आज तक महाराष्ट्र में लागू नहीं किया गया है। यह भारत के लोकतंत्र के लिए खतरनाक है कि सरकार अदालत के आदेश को लागू नहीं करती है। हमारी मांग है कि यह आरक्षण जल्द से जल्द लागू किया जाए। पिछले कुछ महीनों में, सारंग ने महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे और उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फड़नवीस और अजीत पवार को पत्र लिखे हैं, लेकिन अभी तक कोई प्रतिक्रिया नहीं मिली है। सलीम ने इस बात की

चेतावनी दी कि अगर हाई कोर्ट के आदेश अनुसार शिक्षा में मुसलमानों का आरक्षण सुनिश्चित नहीं किया जाता है तो आंदोलन तेज होगा। 2024 के लोकसभा चुनाव से पहले उनका इस तरह का सम्मेलन और इस पर आंदोलन की चेतावनी बेहद महत्वपूर्ण मानी जा रही है। आपको बता दें कि 10 जुलाई 2014 को, तत्कालीन राज्यपाल के शंकरनारायणन ने नौकरियों और शैक्षणिक संस्थानों में आरक्षण को अनुमति दी थी। उन्होंने मराठों के लिए 16 प्रतिशत और मुस्लिम समुदायों के लिए 5 प्रतिशत आरक्षण प्रदान करने के कैबिनेट के 26 जून 2014 के फैसले को लागू करने के लिए एक अध्यादेश जारी करने का मार्ग प्रशस्त करने वाली अधिसूचना पर हस्ताक्षर किए थे। उस समय राज्य में पृथ्वीराज चव्हाण के नेतृत्व वाली कांग्रेस-एनसीपी डेमोक्रेटिक फ्रंट सरकार सत्ता में थी।

## लोकमान्य तिलक मार्ग पुलिस ने महज 30 घंटे में 4 करोड़ का मामला सुलझाएं... छह लुटेरे गिरफ्तार

मुंबई : कालबादेवी स्थित अंगदिया के ऑफिस में छह लोगों ने 4 करोड़ रुपये की डकैती की। लोकमान्य तिलक मार्ग पुलिस ने महज 30 घंटे में वारदात का पदार्पाश कर सभी आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया। इसमें एक पूर्व कर्मचारी भी शामिल है। पुलिस ने उनके पास से चोरी की रकम में से चार करोड़ तीन लाख रुपये बरामद कर लिये। कालबादेवी के रामवाड़ी इलाके में स्थित आदित्य हाइट्स बिल्डिंग 'के.डी.एम.' अंगदिया का इंटरप्राइजेज के नाम से ऑफिस है। रविवार को इस कार्यालय में चार अज्ञात युवक घुस आये। उन्होंने दोनों मजदूरों को अंदर रस्सी से बांध दिया और चार करोड़ पांच लाख रुपये की नकदी लेकर अपने दो अन्य साथियों की मदद से भाग निकले।



अंगदिया द्वारा इसकी सूचना दिए जाने के बाद लोकमान्य तिलक मार्ग थाने की टीम मौके पर पहुंची। पुलिस ने घटना स्थल का पंचनामा कर मामला दर्ज कर लिया है। सहायक पुलिस आयुक्त ज्योत्सना रसम, लोकमान्य तिलक मार्ग पुलिस स्टेशन के वरिष्ठ पुलिस निरीक्षक ज्ञानेश्वर वाघ के मार्गदर्शन में एक टीम ने बड़ी रकम चोरी होने पर तत्काल तलाश शुरू की। आरोपियों की संख्या और संख्या अधिक होने के कारण लोकमान्य तिलक मार्ग पुलिस

के साथ पायथुनी, वी. पी। रोड थाने के अधिकारियों व कर्मचारियों की टीमें गठित की गईं। टीम में सभी को अलग-अलग जिम्मेदारियां दी गईं। कालबादेवी क्षेत्र के सीसीटीवी फुटेज की जांच करते समय, उनमें से एक में हर्षद ठाकुर का चेहरा देखा गया, जो कुछ दिन पहले अंगदिया के कार्यालय में शामिल हुआ था। इससे पुलिस जांच शुरू हो गई। इसके बाद तकनीकी साक्ष्यों का विश्लेषण करते हुए पता चला कि आरोपी पालघर इलाके में है और गुजरात भागने की तैयारी में है। पुलिस पालघर पहुंची और हर्षद के साथ राजुबा वाघेला, अशोक वाघेला, चरणभा वाघेला, मेहुल सिंह धाबी और चिराग ठाकुर को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने बताया कि ये सभी आरोपी मूल रूप से गुजरात के रहने वाले हैं।

## संपादकीय / लेख



**फैसल शेख**  
(प्रधान संपादक)

### जश्न की गारंटी

एक साल की सरकार ने अपनी उपलब्धियों की जमीन पर सत्ता हस्तांतरण की प्रासंगिकता साबित करने की हरसंभव कोशिश कर दी। धर्मशाला में सुक्खू सरकार बहुत कुछ अपने करीब खड़ा कर पाई, जबकि विपक्षी भाजपा की असलियत में प्रदेश हितों की अनदेखी का जिक्र हर वक्ता ने किया। मंच पर दर्द था, तो कहीं-कहीं वही नगाड़े लौट आए और धुनें बज उठीं, जो भाजपा से सत्ता छीन

कर बजे थे। यह दीगर है कि जिस सत्ता ने कांग्रेस के चुनावी अभियान को प्रशस्त किया, उसके एक साल के जश्न में न प्रियंका गांधी दिखीं और न ही पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष खड्गे मौजूद रहे। सरकार के बगल में बैठे प्रदेश कांग्रेस प्रभारी राजीव शुक्ला संवारते रहे और महफिल में कई चिराग जले। कुछ दिखाएँ दिखीं, कुछ मजमून उभरे, लेकिन आर्थिक संसाधनों की कमी ने परेशान किया है। इसलिए हिमाचल में आपदा के जिक्र ने भाजपा के आक्रोश को बौना कर दिया। जनता के साथ संबोधन की भाषा, सरलता और तरलता के साथ मुख्यमंत्री सुखविंदर सिंह सुक्खू ने अपनी गारंटियों के साथ कुछ कदम लिए, कुछ समय अवधि तय की, तो उन अड़चनों को साझा किया जिनको भाजपा बिसात मान कर खेलती रही। यानी प्रदेश ने आपदा की राहत में अपनी सारी संवेदना बिछाकर किसी तरह 45 सौ करोड़ बिछा दिए, लेकिन केंद्र हिमाचल की सिसकियों को नजरअंदाज करता रहा। धर्मशाला के जश्न में प्रदेश की वित्तीय स्थिति अपना दुखड़ा सुना गई, तो जयराम सरकार की आर्थिक कारगुजारी कहीं कपड़े धोती दिखाई दी। कर्ज की ओढी के नीचे वर्तमान सरकार को पिछली सरकार की देनदारियां नसीब हुईं या इस बोझ के सदमे से जश्न की वजह बताई गई। जो भी हो, सरकार ने एक साल बाद सत्ता का कुनबा, संगठन का मलबा और गारंटियों का हलवा पुनः बांट दिया। सिलसिलेवार ढंग से यह बताने की कोशिश की गई कि गारंटियों के मायनों में सरकार के इरादे कितने स्पष्ट हैं और वर्तमान का सर्वश्रेष्ठ शीर्षासन सरकारी कर्मचारी के लिए किस तरह अमल में आया।

सुक्खू सरकार सुखाश्रय से 680 करोड़ की स्टार्टअप योजना तक किस आशय व संवेदना से पहुंची है, इसे तसदीक करता जश्न आगामी साल के रथ पर सवार होकर तीन नई गारंटियों की मंजिल की ओर बढ़ गया, जहां किसान का दूध अब छह रुपए किलो की दर पर अतिरिक्त कमाई करेगा तथा गोबर की कमाई का धंधा भी मेहनत करेगा। लाहुल-स्पीति की महिलाओं को भाई सुखविंदर सुक्खू ने पंद्रह सौ रुपए की गारंटी दे दी तथा साठ साल से ऊपर महिला पेंशन योजना के कुल ग्यारह सौ की जगह पंद्रह सौ देने का करार यह जश्न कर गया। सुक्खू सरकार ने अंग्रेजी माध्यम के स्कूलों के आविष्कार में अपनी गारंटी को कलई कर ली और साथ ही साथ अगले साल की अमानत में दर्ज रोजगार का सरकारी आंकड़ा बीस हजार गिन लिया। जाहिर है धर्मशाला का जश्न कई पांव पर चला। अगर एक साल की सरकार ने कुछ गारंटियों को अमल में लाने का बोझ ढोया, तो पांव के छाले भी गिने जाएंगे और आगे के सफर में गारंटियों के नए मील पत्थर भी उठाने पड़ेंगे। सरकार ने विपक्ष की भाषा और बोली में अपने वक्त की लड़ाई और संघर्ष का लेखाजोखा रखा। आपदा में हुई सियासत के लिए कान मरोड़े गए, तो पुलिस भर्ती घोटाले और अधीनस्थ सेवा चयन आयोग की पद्धति में ढूँढे गए सांपनाथों का जिक्र भी किया गया। व्यवस्था परिवर्तन के ऊंट किस बल बैठे, इसका तो जिक्र हुआ, लेकिन कांगड़ा में सत्ता के मरुस्थल पर कब हरियाली आएगी, इसका उल्लेख नहीं हुआ।

+91 99877 75650

editor@rokhoklekhaninews.com

Faisal Shaikh @faisalshaikh\_91

# मानस परिवार सेवा ट्रस्ट के दीपावली स्नेह मिलन समारोह में प्रेमसागर का हुआ भव्य सम्मान

## उत्तरप्रदेश आयोध्यानगरी हुई अवतरित मुंबई के दादर, मेरी झोपड़ी के भाग खुल जायेंगे राम आयेंग...

मुंबई ( फिरोज सिद्दीकी ) रामचरित मानस मंडलों की राष्ट्रीय संस्था मानस परिवार सेवा ट्रस्ट की ओर से आज मुंबई दादर में दिव्य दीपावली स्नेह मिलन समारोह का कार्यक्रम रखा गया था! जिसमें रामायण धारावाहिक से जगत को राम-मय करने वाले प्रेमसागर का भव्य सम्मान आर्खंड रामायण की ग्रंथ स्मृति चिन्ह पुष्प गुच्छा देकर मानस परिवार के संस्था के राष्ट्रीय अध्यक्ष, प्रमोदकुमार हंसराज पाण्डेय सहित संस्था के पाधिकारियों हाथों किया गया। इतना ही नहीं सम्मान सामारोह के अवसर पर संस्था के वेबसाइट का विमोचन प्रेम सागर की उपस्थिति में हुआ। वही कार्यक्रम में मुख्या अतिथि के तौर पर पधारे प्रेम सागर ने अपने संबोधन में अपनी



आगामी धारावाहिक कागभुशुंडि कृत रामायण की प्रथम लॉन्चिंग की सार्वजनिक घोषणा की जो रामनवमी में उपलब्ध होगी। सैकड़ों मानस मंडल के साथ सामाजिक धार्मिक संस्थाओं के प्रतिनिधि शामिल हुए। मानस संस्था के राष्ट्रीय अध्यक्ष, प्रमोदकुमार हंसराज पाण्डेय ने बताया कि अप्रैल 2023में अयोध्या में विशाल रामचरित मानस पाठ किया गया था। वहीं ठीक उसी तर्ज पर

आगामी 22 जनवरी को सम्पूर्ण मुंबई को हर मंदिर, हर मोहल्ला में अर्खंड रामायण, रामधुनि, सुंदरकांड का कार्यक्रम कर के राम मय करेंगे। उल्लेखनीय तौर पर इस कार्यक्रम में प्रमुख अतिथि के रूप में सभाजीत मिश्रा, एड बद्रिप्रसाद पांडेय, श्री लक्ष्मण द्विवेदी, श्री संजय गुप्ता, श्री संतोष पाण्डेय, अरविंद उपाध्याय, श्री सुनील गिरि, श्री राजेश दुबे, श्री राजेश मिश्रा, अरुण दुबे, साहित्यकार में डॉ

कृपाशंकर मिश्र, डॉ नीलिमा पांडेय, डॉ वर्षा महेश गरिमा, डॉ मार्कंडेय त्रिपाठी, डॉ रोशनी किरण राकेश पांडे, संस्था के पदाधिकारी रविंद्रप्रसाद पांडेय, राजकुमार पांडेय जयप्रकाश प्रजापति, डॉक्टर सिंह, शिवकुमार सिंह, सुरेंद्र तिवारी सहित बड़ी संख्या में गण मान्य अतिथि उपस्थित हुए। राकेश तिवारी बबलू ने अपने मधुर संगीत से सभागृह को राममय कर दिया। वहीं मेरी झोपड़ी के भाग खुल जायेंगे राम आयेंगे गीत गाकर पूरे सभा गृह के दर्शकों को अपने मधुर गीत कि धुन पर मोबाइल की लाइट जलाकर थिरकने पर विवश कर दिया। ऐसा माहौल बना जैसे उत्तर प्रदेश की आयोध्यानगरी की दीपावली मुंबई दादर में अवतरित होकर भक्त खुशियाँ माना दिखाई दिये।

### जिला सैनिक कल्याण कार्यालय ने भी गौरव, भिवंडी मनपा के अधिकारियों एवं कर्मचारियों को सम्मान पत्र देकर किया सम्मान



मुस्तकीम खान भिवंडी : भिवंडी 7 दिसंबर को मनाए जाने वाले ध्वज दिवस के अवसर पर सोमवार को जिला योजना भवन कार्यालय में सशस्त्र संजय हेरवाड़े ने नगर पालिका की ओर से प्रमाण पत्र और पुरस्कार स्वीकार किया, जबकि जनसंपर्क अधिकारी मिलिंद पलसुले और क्लर्क तुषार भालेकर को उनके अच्छे काम के लिए प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया गया। आयुक्त अजय वैद्य के मार्गदर्शन में झंडा दिवस का लक्ष्य पूरा कर जिला सैनिक कल्याण कार्यालय में देने के लिए 5,00,000 रु. का लक्ष्य था, जबकि भिवंडी मनपा की ओर से 5,25,000 जिला सैनिक कल्याण निधि कार्यालय ठाणे में जमा किया गया। आयुक्त अजय वैद्य ने सभी सैनिक कल्याण अधिकारी मेजर प्रांजल जाधव उपस्थित थे। अपर

जिलाधिकारी मनीषा जयभाई धुले द्वारा भिवंडी मनपा को सम्मान पत्र एवं उपहार देकर सम्मानित किया। भिवंडी मनपा के अतिरिक्त आयुक्त संजय हेरवाड़े ने नगर पालिका की ओर से प्रमाण पत्र और पुरस्कार स्वीकार किया, जबकि जनसंपर्क अधिकारी मिलिंद पलसुले और क्लर्क तुषार भालेकर को उनके अच्छे काम के लिए प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया गया। आयुक्त अजय वैद्य के मार्गदर्शन में झंडा दिवस का लक्ष्य पूरा कर जिला सैनिक कल्याण कार्यालय में देने के लिए 5,00,000 रु. का लक्ष्य था, जबकि भिवंडी मनपा की ओर से 5,25,000 जिला सैनिक कल्याण निधि कार्यालय ठाणे में जमा किया गया। आयुक्त अजय वैद्य ने सभी सैनिक कल्याण अधिकारी मेजर प्रांजल जाधव उपस्थित थे। अपर

### आसिफ खान को राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी भिवंडी शहर युवा अध्यक्ष पद पर नियुक्त



मुस्तकीम खान भिवंडी : राष्ट्रवादी युवा कांग्रेस पार्टी प्रदेश अध्यक्ष सुरज चव्हाण ने भिवंडी निवासी आसिफ खान को भिवंडी शहर राकापा युवक अध्यक्ष पद पर नियुक्त किया है आसिफ खान की इस नियुक्ति पर भिवंडी ठाणे जिला के राकापा कार्यक्रताओं में खुशी की लहर फैल गई है। बता दें कि इससे पहले आसिफ खान कांग्रेस पार्टी व राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी शरद पवार गुट के भिवंडी बाडी में पद पर कार्यरत रह चुके हैं, राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष श्री आदरणीय श्री सुनील तटकरे की सहमति से उन्हें राष्ट्रवादी

युवा कांग्रेस के भिवंडी शहर अध्यक्ष पद पर नियुक्त किया जा रहा है। उपमुख्यमंत्री अजीत दादा पवार के आदेशानुसार और सुनील तटकरे की अनुमती से आसिफ खान को प्रदेश युवा अध्यक्ष सुरज चव्हाण ने पार्टी कार्यालय मुंबई में नियुक्ति पत्र देकर बधाई दी और कहा कि उम्मीद है कि भविष्य में एनसीपी युवा कांग्रेस के माध्यम से पार्टी संगठन मजबूत होगा। उक्त समय आनंद परांजपे, नजीब मुल्ला, मोहसिन शेख, वीरू वाघमारे, अकबर कुवारी मौजूद थे सभी नेतागण ने आसिफ खान के चयन पर बधाई और अच्छे भविष्य के प्रयासों के लिए शुभकामनाएँ दी।

## एसटी कर्मचारियों का वेतन फिर रुका...

### हाईकोर्ट द्वारा गठित कमेटी की सिफारिशों के अनुरूप कार्रवाई नहीं होने से कर्मचारी नाराज

**पुणे:** राज्य परिवहन निगम के कर्मचारियों की हालत में सुधार नहीं हो रहा है. सरकार द्वारा किये गये वादों का पालन नहीं किया जा रहा है. एसटी परिवहन निगम के कर्मचारी हड़ताल पर चले गये. उस दौरान हाईकोर्ट द्वारा गठित कमेटी की अनुशंसा के अनुरूप कोई कार्रवाई नहीं की जाती है. कमेटी ने कर्मचारियों का वेतन 7 से 10 तारीख के बीच देने को कहा था. लेकिन 10 तारीख बीत जाने के बाद भी एसटी कर्मचारियों को वेतन नहीं मिल रहा है. इसके चलते सभी कर्मचारियों को गिरफ्तार कर लिया गया है. कर्मचारियों को नवंबर माह का वेतन नहीं मिलने से उनके परिवारों के सामने यह समस्या खड़ी हो गयी है कि वे घर का खर्च कैसे चलायें. इससे एक बार फिर कर्मचारी एसटी प्रशासन से नाराजगी जता रहे हैं. कर्मचारियों को उम्मीद थी कि 7 तारीख को वेतन का भुगतान हो जाएगा. लेकिन 10 तारीख तक वेतन का भुगतान नहीं किया गया. कर्मचारियों को वेतन न मिलने पर महाराष्ट्र एसटी वर्कर्स कांग्रेस (आईएनटीसी) आक्रामक हो गई है. एसटी निगम प्रशासन से इंटक से जवाब मांगा जाएगा। निगम में कोई नियमित प्रबंध निदेशक नहीं है। पद पर बने रहने के कारण कर्मचारियों



की समस्याएं हल नहीं हो पातीं। इंटक संगठन के महासचिव मुकेश टिगोटे ने मांग की है कि यह पद नियमित रूप से भरा जाना चाहिए. 2022 में एसटी निगम के कर्मचारी हड़ताल पर चले गए। इसके बाद कोर्ट ने कर्मचारियों की मांगों

को लेकर तीन सदस्यीय कमेटी नियुक्त की. समिति ने कई सिफारिशें कीं. एक महत्वपूर्ण सिफारिश वेतन को लेकर थी. समिति ने कहा था कि परिवहन निगम की वर्तमान वित्तीय स्थिति को देखते हुए कर्मचारियों को समय पर वेतन देना संभव नहीं है। इसके चलते सरकार को अगले पांच साल तक एसटी निगम को अपने बजट से फंड देना चाहिए. साथ ही कर्मचारियों का वेतन 7 से 10 तारीख के बीच किया जाए.

## उद्धव ठाकरे के पक्षप्रमुख पद को लेकर बड़ा बयान

**नागपुर:** शिवसेना विधायक अयोग्यता मामले की नियमित सुनवाई हुई. ठाकरे गुट के वकील देवदत्त कामत ने आज शिंदे गुट के मंत्री उदय सामंत और मंत्री दीपक केसरकर की दोबारा गवाही दर्ज करायी. इस दौरान दोनों मंत्रियों ने बड़ा दावा किया. 'उद्धव ठाकरे शिव सेना पार्टी प्रमुख नहीं बल्कि शिव सेना प्रमुख बाला साहेब ठाकरे थे, इसलिए उन्हें पार्टी प्रमुख कहा जाता था क्योंकि वह शिव सेना प्रमुख बाला साहेब ठाकरे के प्राण थे। पार्टी प्रमुख ने उद्धव ठाकरे को बाला साहेब ठाकरे का प्राण और सम्मान बताया. हम उद्धव ठाकरे को



पार्टी प्रमुख कहते थे, भले ही 1999 के पार्टी संविधान में पार्टी प्रमुख का कोई पद नहीं था', मंत्री उदय सामंत और दीपक केसरकर ने दोबारा गवाही दर्ज करते हुए कहा। वकील देवदत्त कामत ने उदय सामंत से दोबारा पूछताछ करते हुए 72 सवाल पूछे. अंततः 72 प्रश्नों के उत्तर देने के बाद रिवर्स परीक्षा समाप्त हुई। इसके बाद मंत्री दीपक

## टीचर ने छात्रा को बांस से तब तक पीटा जब तक उसका हाथ सूज नहीं गया...;

### नवी मुंबई में चौंकाने वाले नजारे...

**नवी मुंबई:** शिक्षक छात्रों को बनाते हैं। उन्हें आदर्श इंसान बनाने का काम कर रहे हैं. यदि विद्यार्थी कोई गलती करता है तो उसे सलाह दें। वे उचित मार्गदर्शन भी देते हैं। मौके-बेमौके गुस्सा आना. वे डाँटते हैं और बेंत भी मारते हैं। लेकिन शिक्षक कभी भी छात्रों को बांस या लकड़ी के तख्तों से पीट-पीटकर नहीं मारते। लेकिन नवी मुंबई में एक टीचर द्वारा छात्र



को बांस का कोड़ा मारने की चौंकाने वाली जानकारी सामने आई है. इस छात्र को तब तक पीटे जाने से हड़कंप मच गया जब तक उसके हाथ से खून नहीं निकल गया. अभिभावक इस शिक्षक की गिरफ्तारी की मांग कर रहे हैं. नवी मुंबई को स्मार्ट सिटी के रूप में जाना जाता है, लेकिन नवी मुंबई में इन दिनों अजीब घटनाएं हो रही हैं। घंसेली में एक घटना घटी है, जहां पूरी करने का निर्देश दिया है. इस बीच कल की सुनवाई में दीपक केसरकर, राहुल शेवाले और अंत में भरत गोगावले एक-दूसरे के खिलाफ गवाही देंगे. 13 से 15 दिसंबर तक लिखित बहस होगी. इसके बाद 16 से 20 दिसंबर के बीच अंतिम सुनवाई होगी. फिर अंतिम फैसला 20 दिसंबर के बाद लिया जाएगा.

ने छात्र को सबसे पहले ताकत दी। उस पर चिल्लाया. इसके बाद छात्र को बांस और लकड़ी के तख्तों से जमकर पीटा गया.

टीचर छात्र को भूत की तरह पीट रहा था. पिटाई से छात्र के शरीर के कई हिस्से सूज गये थे. छात्र ने घटना की जानकारी अपने माता-पिता को दी तो माता-पिता सीधे थाने पहुंचे और शिक्षक के खिलाफ शिकायत दर्ज कराई। शिक्षिका शाकीला अंसारी के खिलाफ कोपरखैरणे पुलिस स्टेशन में मामला दर्ज किया गया है. पुलिस इस मामले में आगे की जांच कर रही है. लेकिन इस तरह से नवी मुंबई में डर का माहौल बन गया है. बच्चों को ट्यूशन भेजें या नहीं? ऐसा सवाल इस समय अभिभावकों के बीच उठ रहा है। इस घटना के बाद छात्रों में दहशत मच गई है.

## मुंबई में इस रूट पर 30 अतिरिक्त लोकल ट्रेनें चलेंगी

**मुंबई:** मुंबई लोकल... मुंबईकरों की लाइफलाइन. एक स्थान से दूसरे स्थान तक जाना। मुंबईवासी लोकल से यात्रा करते हैं. मुंबईकर सस्ते और समय बचाने के लिए लोकल से यात्रा करते हैं। लेकिन लोगों की बहुत भीड़ है. इससे यात्रियों को परेशानी होती है. लेकिन अब लोकल से सफर करने वाले यात्रियों के लिए एक अहम और खुशी की खबर है... क्योंकि अब मुंबई में 30 अतिरिक्त लोकल चलेंगी. रेलवे प्रशासन के इस फैसले से यात्रियों को बड़ी राहत मिलेगी.



इसे जल्द ही लागू किया जाएगा. पश्चिम रेलवे पर जल्द ही अतिरिक्त 30 लोकल ट्रेनें चलेंगी। गोरेगांव और बोरीवली के बीच छठा मार्ग मई तक पूरा हो जाएगा। इससे हजारों यात्रियों को राहत मिलेगी.

इस मार्ग पर गोरेगांव और बोरीवली के बीच छठा मार्ग बनाया जा रहा है, जहां श्रमिकों की भारी भीड़ रहती है। रेलवे इस रूट का काम अप्रैल-मई के अंत तक पूरा करने की योजना

बना रहा है. गोरेगांव और बोरीवली के बीच छठी लाइन के कारण पश्चिम रेलवे पर चर्चीट-विरार के बीच 25 से 30 अतिरिक्त लोकल ट्रेनें चलाना संभव हो सकेगा। नई लोकल उड़ानें बढ़ने से यात्रियों को बड़ी राहत मिलेगी। मुंबईकरों के लिए ये अहम खबर है. क्योंकि प्रतिदिन लाखों यात्री स्थानीय स्तर पर यात्रा करते हैं। लेकिन फिर भी लोकल में बहुत भीड़ होती है. इस तरह स्थानीय लोगों की संख्या बढ़ती गई. तो यह मुंबईकरों के लिए फायदेमंद होगा।

## अंबरनाथ के एक छात्र के दो अपहरणकर्ता गिरफ्त में हैं

**डोंबिवली :** अंबरनाथ के एक छात्र का दो दिन पहले रात के समय कल्याण पश्चिम के शाहद इलाके से चार लोगों ने अपहरण कर लिया था। इसके बाद उसे म्हाराल के पास एक पहाड़ी पर ले गए और चाकू से पिटाई की। छात्र से एक हजार रुपये नकद 16 हजार रुपये लूट लिये गये. इन दोनों अपहरणकर्ताओं को महात्मा फुले चौक पुलिस ने हथकड़ी लगा दी है. गिरफ्तार आरोपियों के नाम



विनायक मदाने और बब्लू जेडे हैं. महात्मा फुले चौक पुलिस ने अंबरनाथ में रहने वाले छात्र नीरज यादव (उम्र 20) की शिकायत पर तीन अपहरणकर्ताओं विनायक मदाने, विजय और आर्यन के खिलाफ मामला दर्ज किया। मंगलवार सुबह करीब 2.40 बजे शाहद जकात नाका पर घर जाने के लिए रिक्शा का इंजिनार कर रहे नीरज को दोपहिया वाहन पर तीन अज्ञात लोग कल्याण-मुंबई रोड पर म्हाराल गांव के पास एक पहाड़ी पर ले गए। वहां लटैतों ने उस पर धारदार हथियार से हमला कर दिया। इसके बाद अपहरणकर्ताओं ने उसे चाकू दिखाकर जान से मारने की धमकी दी और उससे डेबिट और क्रेडिट कार्ड के साथ नकदी भी ले ली। अपहर्ताओं ने पास के एटीएम से नीरज के बैंक खाते से 16 हजार की रकम निकाल ली.

## फिर मुश्किलों में धिरे यूबीटी नेता संजय राउत, पीएम मोदी के खिलाफ लिखे लेख... मामला दर्ज

**मुंबई :** शिवसेना(यूबीटी) के मुख पत्र 'सामना' में छपे पीएम मोदी से संबंधित लेख ने सियासी हलचल मचा दी है। भाजपा ने आरोप लगाया कि सामना में पीएम के खिलाफ आपत्तिजनक लेख लिखा गया था। इस लेख के खिलाफ मामला दर्ज किया गया है। शिवसेना(यूबीटी) के सांसद संजय राउत ने कहा कि हम पीएम नरेंद्र मोदी का सम्मान करते हैं। पत्रकारों से बात करते हुए उन्होंने



कटाक्ष किया कि कुछ दिन पहले केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने देश के पहले प्रधानमंत्री जवाहर लाल नेहरू पर टिप्पणी की थी, क्या उनके खिलाफ मामला दर्ज किया जाएगा।

आप भूल गए हैं हमारे देश में लोकतंत्र व्यवस्था है और कई नेता बयानबाजी करते हैं। अगर लोग ऐसा करेंगे तो इसके खिलाफ मामला दर्ज करें। फिर ध्यान रहें कि उन्हें फिर यह कहने का बिल्कुल अधिकार नहीं होगा कि उन्होंने आपातकाल के खिलाफ लड़ाई लड़ी। बता दें सांसद संजय राउत के बयान उस वक्त आया जब पीएम मोदी के खिलाफ लिखे लेख पर मामला दर्ज हुआ है।

## अंधेरी पूर्व में पम्प हाउस पर यातायात परिवर्तन

**जोगेश्वरी :** एमएमआरडीए विभाग द्वारा पारसी पंचायत सबवे के लिए बनाए जा रहे पंपहाउस सर्विस रोड को अंधेरी पूर्व में वेस्टर्न एक्सप्रेसवे पुल के नीचे सबवे कार्य के लिए और पंपहाउस पर यातायात की समस्या को हल करने के लिए 3 जनवरी तक दो-तरफा यातायात के लिए बंद कर दिया गया है। मोटर चालकों

के साथ-साथ पैदल यात्रियों को पंपहाउस कोल कंपाउंड जीजामाता रोड से वासुदेव मिश्रा के रास्ते पारसी पंचायत और सोना उद्योग में सर्विस रोड से जोगेश्वरी जाने की सलाह दी गई है। पश्चिमी उपनगर यातायात शाखा के पुलिस उपायुक्त नितिन पवार ने नागरिकों से इस यातायात परिवर्तन में सहयोग करने की अपील की है।



# 17 पुलिस कॉलोनियों का पुनर्विकास करेगी म्हाडा !

**मुंबई :** पुलिस आवासों के पुनर्विकास का मुद्दा, जो कई वर्षों से लटकता हुआ है, आखिरकार दूर होने की संभावना है। म्हाडा के तहत 17 पुलिस कॉलोनियों का पुनर्विकास म्हाडा के माध्यम से शुरू किया जाएगा। पुलिस के मौजूदा चार हजार 725 फ्लैट म्हाडा के माध्यम से मुफ्त उपलब्ध कराए जाएंगे और इस पुनर्विकास में बनाए गए अतिरिक्त फ्लैट लॉटरी के माध्यम से आम जनता के लिए उपलब्ध कराए जाएंगे।



और इनका क्षेत्रफल 180 से 225 वर्ग फुट है। पुनर्विकास में 484 वर्ग फीट के 4 हजार 225 घर और 646 वर्ग फीट के 500 घर म्हाडा के माध्यम से पुलिस को निःशुल्क उपलब्ध कराए जाएंगे। फिलहाल पुलिस की कॉलोनियां बिखरी हुई हैं। पुनर्विकास में, 17 कॉलोनियों के सेवायुक्त आवासों को सात कॉलोनियों में समेकित किया जाएगा।

पुलिस के सेवा आवासों को लेकर उप मुख्यमंत्री और गृह मंत्री देवेन्द्र फडणवीस ने कई बैठकें बुलाई थीं। इन बैठकों में यह जिम्मेदारी म्हाडा को सौंपी गई। मुंबई में म्हाडा अभिन्यास में 27 पुलिस कॉलोनियां हैं और ये कॉलोनियां पुरानी और जर्जर हैं। म्हाडा के वर्तमान उपाध्यक्ष और मुख्य कार्यकारी अधिकारी संजीव जयसवाल ने इस संबंध में पहल की है और शुरूआती आधार पर इनमें से 17 बड़ी बस्तियों का पुनर्विकास शुरू करने की तैयारी दिखाई है। इस संबंध में म्हाडा ने प्रोजेक्ट मैनेजमेंट कंसल्टेंट के चयन की प्रक्रिया शुरू कर दी है और टेंडर भी जारी कर दिया है। इन 17 कॉलोनियों में पुलिस के 4 हजार 725 सेवा निवास हैं

## मराठा आरक्षण आंदोलन के बीच अध्यक्ष ने दिया इस्तीफा, महाराष्ट्र पिछड़ा वर्ग पैनेल टूट रहा है

**मुंबई:** ऐसे समय में जब एकनाथ शिंदे के नेतृत्व वाली महाराष्ट्र सरकार आरक्षण को लेकर मराठा आंदोलन से निपटने के लिए संघर्ष कर रही है, महाराष्ट्र राज्य पिछड़ा वर्ग आयोग, क्वासी ज्यूडीशियल बॉडी जो आरक्षण के लिए जातियों को शामिल करने और बाहर करने पर निर्णय लेता है, टूट रहा है।

स्वतंत्र माने जाने वाले आयोग

के काम में 'सरकारी हस्तक्षेप' का हवाला देते हुए दो सदस्यों के इस्तीफे के बाद, आयोग के अध्यक्ष, बॉम्बे उच्च न्यायालय के पूर्व न्यायाधीश, आनंद निगुडे ने भी बिना कोई कारण बताए अपना इस्तीफा दे दिया है। इससे पहले, बॉम्बे हाई कोर्ट की औरंगाबाद पीठ में प्रैक्टिस करने वाले वकील बालाजी किलारिकर और अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) के एक

कार्यकर्ता लक्ष्मण हेक ने आयोग के कुछ अन्य सदस्यों और राज्य सरकार के साथ मतभेदों के चलते इस्तीफा दे दिया था। मराठों के सामाजिक और आर्थिक पिछड़ेपन का पता लगाना, जो सरकारी नौकरियों और शिक्षा में आरक्षण के लिए विरोध कर रहे हैं। हेक और किलारिकर के इस्तीफे के बाद निगुडे ने 4 दिसंबर को इस्तीफा दे दिया।

## आयातित दवाओं के निरीक्षण के लिए खाद्य एवं औषधि प्रशासन का अभियान...



**मुंबई:** राज्य में नकली दवाओं की बिक्री पर अंकुश लगाने के लिए खाद्य एवं औषधि प्रशासन (एफडीए) ने विदेश से आयातित दवाओं का निरीक्षण करने का निर्णय लिया है। इसके मुताबिक खाद्य एवं औषधि प्रशासन ने राज्य के बाहर से आने वाली दवाओं की जांच शुरू कर दी है और राज्य में आने वाली हर दवा की जानकारी ली जा रही है। देश में बड़ी संख्या में दवा निमाता हिमाचल प्रदेश के बड़ी क्षेत्र में स्थित हैं। वहीं गुजरात और उत्तरांचल में बड़ी मात्रा में औषधियों का उत्पादन होता है। इसलिए राज्य के थोक और खुदरा दवा विक्रेता बड़ी मात्रा में विदेशों से दवाएं खरीदते हैं। इन राज्यों से आने वाली कई दवाएं मानक के अनुरूप नहीं हैं। इसलिए राज्य में नकली और घटिया दवाएं मिलने की आशंका है। विदेश से आयातित दवाओं पर नियंत्रण के

लिए खाद्य एवं औषधि प्रशासन ने सभी वितरकों को उनके द्वारा ऑर्डर की गई दवाओं का विवरण ई-मेल के माध्यम से जमा करने का आदेश दिया था। प्रशासन ने विभागवार ई-मेल आईडी बनाकर ब्योरा जांचना शुरू कर दिया है। तदनुसार थोक एवं खुदरा विक्रेताओं द्वारा क्रय की गई सभी औषधियों का निरीक्षण प्रमंडलीय संयुक्त आयुक्त, सहायक आयुक्त एवं औषधि निरीक्षकों द्वारा किया जा रहा है। इस निरीक्षण को वितरकों से भी अच्छी प्रतिक्रिया मिल रही है। वितरकों से प्राप्त जानकारी की कड़ाई से निगरानी और जांच की जा रही है। अभी तक की जांच में नकली दवाओं का कोई ब्योरा नहीं मिला है। इसलिए खाद्य एवं औषधि प्रशासन के अधिकारियों ने बताया कि अगले कुछ दिनों में यह कार्रवाई और तेज की जाएगी।

## मुंबई/ एटीएस कार्यालय से भागा बांग्लादेशी नागरिक गिरफ्तार

**मुंबई:** पुलिस ने एक बांग्लादेशी नागरिक को फिर से गिरफ्तार करने में सफलता हासिल की है जो कालाचौकी में राज्य आतंकवाद विरोधी दस्ते के कार्यालय के शौचालय की दीवार कूदकर भाग गया था। आरोपी को अवैध रूप से भारत में रहने के आरोप में महाराष्ट्र आतंकवाद निरोधक दस्ते ने गिरफ्तार किया था। पुलिस ने इस मामले में राज्य आतंकवाद निरोधक दस्ते के सिपाही विशाल उत्तम भारस्कर (41) की शिकायत पर मामला दर्ज किया था। अनवर उर्फ शहादत उर्फ शाजू अबुल हाशिम शेख (29) को एटीएस ने धोखाधड़ी से अवैध तरीकों से भारत में प्रवेश करने का मामला दर्ज करने के बाद 8 दिसंबर, 2022 को गिरफ्तार किया था। उनके खिलाफ छह मार्च को अदालत में आरोप पत्र दाखिल किया गया था। सुनवाई के दौरान आरोपी ने अपना जुर्म भी कबूल कर लिया। 29 सितंबर को उन्हें 10 महीने की जेल और 500 रुपये जुर्माने की



सजा सुनाई गई। फैसले में आरोपियों के प्रत्यर्पण की कार्यवाही का आदेश दिया गया। तदनुसार, क्षेत्रीय विदेशी नागरिक पंजीकरण अधिकारी, साथ ही पुलिस उपायुक्त, विशेष शाखा-2, ठा. एक। बनाम मुम्बई, कार्यालय से पत्राचार किया गया।

आरोपी की सजा पूरी होने के बाद उसे 1 नवंबर को एटीएस कालाचौकी पुलिस को सौंप दिया गया। वह वहां पुलिस के पहरे में था। 19 नवंबर की सुबह करीब 6.45 बजे वह नहाने के बहाने शौचालय में गया। कपड़े धोने का बहाना बना कर वह फिर अन्दर चला गया। जब आरोपी कपड़े धो रहे थे, शिकायतकर्ता दैनिक जानकारी प्राप्त करने के लिए

मध्य क्षेत्रीय प्रभाग, मुंबई और एटी-नारकोटिक्स सेल, मुंबई के नियंत्रण कक्ष में लेखक को टेलीफोन करने के लिए बाहर गया। इसके बाद करीब 7.30 से 7.45 बजे के बीच आरोपी नजर नहीं आया तो उन्हें शक हुआ। उसने टॉयलेट की तलाशी ली। तभी उन्होंने देखा कि आरोपी दीवार पर चढ़कर कूद गया है। आरोपी के फरार होने से हड़कंप मच गया। पुलिस टीम ने कंटन ग्रीन रेलवे स्टेशन, शिवडी रेलवे स्टेशन, सीएसएमटी रेलवे स्टेशन, लोकमान्य तिलक टर्मिनस और तिलक नगर रेलवे स्टेशन, बांद्रा रेलवे टर्मिनल के साथ कालाचौकी के सीसीटीवी फुटेज की जांच की। आखिरकार आतंकवाद निरोधक टीम को जानकारी मिली कि आरोपी विक्रोली इलाके में रह रहा है। तदनुसार, पुलिस ने जाल बिछाकर आरोपी शेख को फिर से गिरफ्तार करने में कामयाबी हासिल की।

## गर्भावस्था निदान के विरुद्ध कहां शिकायत करें?

### 'आमची गर्ल' वेबसाइट चार साल से बंद है

**मुंबई:** सरकार ने राज्य में प्रसव पूर्व लिंग निदान रोकथाम (पीसीपीएनडीटी) अधिनियम के प्रभावी कार्यान्वयन के लिए एक वेबसाइट 'आमची मुकाली' लॉन्च की थी। गर्भावस्था निदान करने वाले डॉक्टर, सोनोग्राफी सेंटर के खिलाफ शिकायत दर्ज की जा सकती है। लेकिन ये वेबसाइट पिछले चार साल से बंद है। ऐसे में यह सवाल खड़ा हो गया है कि गर्भावस्था का निदान करने वालों के खिलाफ शिकायत कहां दर्ज कराई जाए। 2011 में प्रजनन और मातृ स्वास्थ्य पर काम करने वाली संस्था संयुक्त राष्ट्र जनसंख्या कोष ने 'आमची मोगी' वेबसाइट लॉन्च की थी। यूएनएफपीए से इसे मिलने वाली वित्तीय सहायता 2019 से बंद कर दी गई है। साथ ही इस वेबसाइट को संचालने वाली संस्था कॉन्सुल्टान्ट सॉल्यूशंस भी बंद हो गई है। यहाँ तक कि लोक स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग ने भी इस वेबसाइट के



रखरखाव के लिए धनराशि उपलब्ध नहीं कराई है। इस बीच भ्रूण निदान को लेकर राज्य निरीक्षक मंडल की बैठक पिछले तीन वर्षों से नहीं हुई है। राज्य पर्यवेक्षक बोर्ड की बैठक पिछले तीन वर्षों में केवल दो बार 25 मई, 2021 और 1 फरवरी, 2022 को आयोजित की गई थी। इस वर्ष की बैठक अभी तक नहीं हुई है, स्वास्थ्य मंत्री डॉ. ने बताया। तानाजी सावंत ने सत्र के दौरान पूछे गए सवालों के जवाब दिए।

पीसीपीएनडीटी के उल्लंघन एवं लिंग निदान की शिकायत की जा सकती है। संबंधित अधिकारियों की ओर से दावा किया गया कि इस शिकायत का सत्यापन उचित अधिकारियों के माध्यम से कराया जा रहा है और जांच के बाद दोषियों के खिलाफ कानूनी कार्रवाई की जा रही है।

**एक लाख रुपये का इनाम**  
जिला उपयुक्त अधिकारियों द्वारा हर तीन महीने में सभी सोनोग्राफी केंद्रों का निरीक्षण किया जाता है। खबरी बखशीय योजना के तहत पीसीपीएनडीटी अधिनियम का उल्लंघन करने वालों की जानकारी देने वाले व्यक्ति को संबंधित व्यक्ति के खिलाफ अदालत मामला दायर होने पर एक लाख रुपये का इनाम दिया जाता है। जिन डॉक्टरों के खिलाफ आरोप पत्र दायर किया गया है, उनके नाम आगे की कार्रवाई के लिए राज्य चिकित्सा परिषद को भेज दिए गए हैं।

मालिक, मुद्रक, प्रकाशक, संपादक फैसल शेख ने सोमानी प्रिन्टिंग प्रेस, गाला नं.4, एन. के. इंडस्ट्रीयल इस्टेट, प्रवासी इंडस्ट्रीयल इस्टेट के अंदर, गेट नं. 2, गोरेगांव (पूर्व), मुंबई- 400063 से छपवाकर रूम नं 15 रमजान बिन 17 सी वंजावडी, माहिम वेस्ट मुंबई :4000 16 से प्रकाशित किया। संपर्क कार्यालय : शॉप नंबर ४ , मदीना मेशन, ८१ ए, कैडल रोड, अपोजिट बिल्लाबोंग स्कूल, माहिम पश्चिम, मुंबई ४०००१६ , महाराष्ट्र मोबाइल नं 998777 5650 व्हाट्सपप नं 7977408589: Email-editor@rookthoklekhaninews.com